



生命之约 大爱无疆

90后党员捐献造血干细胞救助4岁患儿

星报讯(圆圆 记者 祁琳) “我是一名共产党员,这次造血干细胞捐献我不上,就没有人可以顶上了,所以不管怎样我都会捐献的!”得知自己与急性髓细胞白血病男童配型成功,鲍大双坚定地说。12月19日,鲍大双在中科大附一院顺利采集捐献造血干细胞,成为合肥市第97例造血干细胞捐献志愿者。

2017年,刚刚读大二的鲍大双,在一次无偿献血过程中,成为造血干细胞捐献志愿者。当时,工作人员询问他是否愿意留样,因为此前曾在网上了解过造血干细胞捐献的相关知识,深知留样的重要意义,他果断地表示愿意留样加入。今年8月,鲍大双接到合肥市红十字会的电话,开始不敢相信,还通过红十字会的官方网站,进一步核实了号码的真实性。当得知自己与一名4岁的小患者初配成功,鲍大双当下表示愿意捐献,但他的捐献过程却有不少曲折。

鲍大双的父母得知儿子要进行造血干细胞捐献,担心会对他的身体产生不良影响。虽然鲍大双将网络上查阅的资料告知父母,但父母还是有点顾虑,鲍大双又发动正在医科专业学习的弟弟劝说父母,得到

弟弟“不会有影响”的肯定说法,父母的担忧才打消。“一开始我就问过弟弟,他说不会影响身体健康,其实就算有,也丝毫不影响我捐献的决心”,鲍大双说道。

10月份进行捐献前体检时,又遇到了严峻的疫情形势,鲍大双所在小区属于封控区。那时他刚从六安返回合肥,为了不耽误患者的治疗进度,他决定借住朋友家,确保能如期体检。体检终于如期进行了,但是没想到的是,体检结果中又出现了几项不太好的数值,“我身体还是可以的,可能是那几天熬夜了。”随后,鲍大双积极调整生活作息,最终顺利通过了复查。

12月19日上午,在中科大附一院,高高瘦瘦的鲍大双躺在床上,通过血细胞分离机,从温热的血液中提取出生命的种子——造血干细胞。虽然鲍大双捐献过程走得有些坎坷,但因为他坚定的捐献意志与不断克服各种问题的努力,最终顺利完成了生命种子的传递,为正在重庆治疗的年仅4岁的小患者带去了生的希望。“不知道他是什么样子,也不知道他在什么地方,但希望他能康复,健健康康地长大!”鲍大双说。

未满月宝宝感染新冠,“临时妈妈”悉心照料

星报讯(刘冉 记者 马冰璐) “病房已经做好准备,宝宝随时可以过来……”12月19日,安医大一附院北区新生儿病房收治了一名新生儿肺炎患儿疑似感染新冠病毒,出生仅26天。接到收治信息后,医院科室迅速启用准备好的阳性患儿诊间,安排专门的护理人员。

据介绍,宝宝的妈妈从12月19日开始出现发热症状,宝宝随后出现吐奶、呛奶、精神不振等情况,家人怀疑宝宝也“阳”了,入院核酸检测显示为“阳性”。

新生儿科是无陪病房,为了能够照顾好这个才26天的宝宝,护士们扮演起了“临时妈妈”的角色,全天候时刻陪伴,随时关注她的病情变化。和大多数新冠病毒感染者一样,宝宝也开始出现了发烧症状。“宝宝发烧还没超过38.5℃,主要采取物理降温,通过松包散热,或用温水擦拭身体。”新生儿科护士陆静说。为了能够尽快给宝宝降温,护士们一遍又一遍仔细、温柔地为宝宝擦拭身体。除了随时监测体温,“临时妈妈”每隔几个小时还要给宝宝喂奶、换纸尿裤、清洁,观察她的所有细微动态,记录奶量、尿量、睡眠和呼吸状况等,以便及时应对调整。

“宝宝离开妈妈,又因生病难受,时常有哭闹的状况。这时我们就会把他抱起来,轻轻安抚,给她更多的安全感。”新生儿科护士王亚运也是一名妈妈,有着育儿经验的她,总是能及时发现宝宝细微变化。她也毫不吝啬的将经验分享给年轻的同事,“护士们的经验多了起来,工作更加细致,孩子也能更快康复。”她说。为了缓解爸爸妈妈的担忧,“临时妈妈”还会不时的给他们送去消息,让他们了解孩子的病情和现实状况,并耐心解释,给予安慰。

病房里住的都是脆弱的新生宝宝,为了给宝宝最好的呵护,“临时妈妈”除了无微不至的照顾,也更加注重消毒防护,沐浴室、配奶室、医疗器械以及奶瓶、衣物等生活用品都会及时消毒,角角落落都清洁到位。进入病房前,她们也会严格执行洗手、消毒,穿着



防护用品等要求,让自己做到“安全无害”。

受到疫情影响,医院不少医护人员感染病毒,不得不居家隔离。新生儿科也出现减员情况,为了保证科室正常运转,给予这些特殊病人更好的守护,在岗人员主动加班,坚守岗位。“我们作为医护人员,要勇担使命,尽己所能为新生儿的健康保驾护航,为每一个患者家庭带去希望。”新生儿科负责人许存欣说道。

蜀山体育公园 地上公园部分将开园

星报讯(黄庆 季云冈 记者 沈娟娟) 近日,记者从合肥市蜀山经济技术开发区了解到,蜀山体育公园项目正抢抓工期,全力以赴推进工程建设。目前,西侧公园体育区域部分正在进行收尾工作,东侧社区服务中心部分已进入幕墙及室外施工阶段,项目整体进入保交付阶段。地上公园部分预计本月底开园,整个项目预计明年4月竣工移交。

蜀山体育公园处于蜀山经开区总部基地片区,片区中涵盖蜀山区建筑业总部基地、蜀山高科数字经济示范园、安徽智能软件园、蜀山体育公园等项目。

蜀山经开区总部基地片区规划“一带两园”,分别为,山茶路绿地景观带、蜀山城市运动公园和蜀山体育公园,由蜀山高科代建,其中,山茶路绿地景观带沿山茶路呈南北走向,两个公园沿迎真路相互连接呈东西走向,共同构成“十字景观轴”。

霍邱县临淮岗镇 开展户厕摸排回头看

12月,霍邱县临淮岗镇开展户厕摸排回头看,对历年改厕户共1610户进行排查,发现问题26户,已全部完成整改。今年新建改厕375户,已全部完工验收。

在农村污水治理、生活垃圾处置、村庄清洁行动等方面,2022年该镇大力实施以“两整一改”、“四净两规范”、“四勤两参与”为主要内容的农村人居环境突出问题专项整治改善行动,充分发挥党建引领在人居环境工作中的重要作用,建立书记负责制,成立专项领导小组,下设16个工作推进组。积极开展入户、板凳会等宣传活动,有效带动了村民参与村庄自治的积极性。共计张贴横幅64条,入户宣传13000余户,发放宣传明白纸26000余份,全镇投入35610人次,清理主干道两边的杂物堆放和杂草垃圾,清理村庄内陈年垃圾、建筑垃圾共计27000余吨,清理无用建筑和废弃广告牌320余处。完善垃圾桶等垃圾收集设施的配备,对有破损的垃圾桶及时更换,加大垃圾清理转运的力度和频次。清理360余条河塘沟渠,总清理长度35.6公里,清理淤泥、杂草、垃圾4500余吨。深入进行庄台环境整治,规范湖区各村农机平台的使用,动用机械1800余台次,对庄台陈年垃圾以及户间巷道内的垃圾进行全面清理,对庄台坝坡上进行全面整治。进一步完善32个公厕的公厕制度和保洁员职责,确保公厕得到及时清理。16个村全部开展“红黑榜”活动,评选“清洁文明户”450户,及时公示,有效带动了村民参与村庄自治的积极性。 刘芳

濉溪县中医院 进企业开展义诊

近期,奥密克戎大面积感染,在一定程度上影响了人们的生产生活和正常社会秩序。为了保障企业的正常生产不受影响或少受影响,濉溪经济开发区企业服务中心主任朱爱军主动与濉溪县中医院联系,深入到开发区电商园进行巡回义诊。为了让发热员工能尽可能拿到药,12月20日一大早,濉溪经济开发区就在开发区群和近500人的开发区疫情防控群里广而告之,让各家企业第一时间通知发热员工前往就诊取药。到当日下午5点,共为36家企业的80多名发热员工进行了义诊。 宾语

截至目前,合肥今年救助受助人员2853人次

星报讯(徐静雅 记者 祁琳) 12月21日,记者从合肥市民政局获悉,合肥市严格落实“四级联动”工作机制,启动“寒冬送温暖”专项救助行动,目前,已经取得阶段性成效。

截至目前,合肥市今年共救助受助人员2853人次,其中站内救助1180人次,站外主动救助1673人次,救

助未成年人102人次,60岁以上老年人108人次。对滞留10天以上人员寻亲成功759人次,及时对符合条件且滞留三个月以上的无名氏受助人员开展落户安置工作,今年以来已落户安置26人。摸排建立了168人的滞留街面流浪人员信息台账,陆续劝导救助或护送返乡108人。